

「隱形」炸彈避安檢 擬襲飛美航班



「基地」2009年圖用「內褲炸彈」襲擊。資料圖片

美國情報顯示，恐怖組織「基地」正研製用非金屬製造、可植入體內避開檢查的「隱形炸彈」，打算交給免簽證赴美的歐洲聖戰分子，帶上客機後在半空引爆。美國下周起將在歐洲、非洲及中東有直飛美國航班的海外機場加強保安。英國交通部亦宣布按美方提供的情報，提升航空保安措施。由於正值夏天旅遊旺季，相關措施可能延長旅客候過關的時間。

增爆炸物檢測 重點查鞋行李

美國多名官員透露，新的安檢措施將適用於歐洲等地多個機場。《紐約時報》引述消息指，共有15個海外機場受影響。《華爾街日報》指，美國土安全部下週起加強有關機場的安檢工作，重點包括檢查乘客電子產品、鞋子和隨身行李，又會增設爆炸物檢測裝置。

雖然土安全部不會直接監督海外機場，但這些機場和航空公司需符合美方的安檢標準，才可經營赴美直航航班。美方也會派員協助海外機場安檢。

歐聖戰分子 入境毋須簽證

美國反恐部門最新情報指，阿拉伯半島分支

(AQAP)的炸彈專家近日前往敘利亞與當地分支會合，着手改裝炸彈設計，包括改用非金屬製造炸彈以避開安檢，估計「基地」首席炸彈專家阿西里有份參與。情報又指「基地」在敘利亞設立訓練基地，培訓歐洲聖戰分子。美國總統奧巴馬曾經警告，這些人擁有西方國家護照甚至美國護照，入境美國時毋須簽證，嚴重威脅國家安全。

美國加強機場安檢決定適逢今日國慶之前，時機十分敏感，但官員拒絕透露是否接到實質威脅的情報，亦否認措施與國慶或伊拉克有關。

美國駐烏干達大使館昨日發出警告，指恐怖分子可能在當地時間昨晚9時至11時，襲擊該國唯一國際機場，呼籲美國公眾更改行程。烏干達政府表示，不會關閉機場預防襲擊。

飛往美國的航班近年多次成為恐怖組織襲擊目標，



美國新安檢措施將應用於歐洲等機場。網上圖片

如2009年有「基地」AQAP成員把炸彈藏入內褲帶上機，幸因炸彈失靈未有釀成大災難。

■《衛報》/《每日電訊報》/《泰晤士報》/《紐約時報》/《華爾街日報》

美19歲女網戀 ISIL 男 圖調轉槍頭赴敘聖戰

美國出現年僅19歲的少女聖戰分子！擁有護士資格的康利，在網上結識一名極端武裝組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)成員，對他甚為傾心，並計劃赴敘利亞成婚及加入針對美國的聖戰，更想運用在美國軍訓時學到的技能，在戰場上「大顯身手」，結果今年4月啟程赴敘時，在丹佛國際機場被捕。

最新公開的法庭文件顯示，康利去年透過網絡聊天工具Skype，認識網名為Y.M.的ISIL成員，據報他是32歲的突尼斯青年。康利和Y.M.均認為，信奉伊斯蘭教包括「對非信徒發動暴力聖戰」，兩人更私下訂婚。康利表示希望前往敘利亞與對方結婚，並自願到ISIL營地擔任護士，一同作戰。

藏基地已故領袖光碟

康利父親早前發現女兒買了一張4月8日飛往土耳其的單程機票，相信女兒計劃從當地過境敘國，遂通知聯邦探員。當局在機場拘捕康利後，從她的隨身行李中搜出有關聖戰和恐怖組織「基地」的資料，以及寫有已故「基地」領袖奧拉基名字的光碟。

法庭文件指，科羅拉多州阿瓦達市一間教堂的職員去年10月報案，指康利在教堂外徘徊摘錄筆記。該教堂2007年曾發生神職人員遭槍殺案，故康利的舉動引起職員懷疑。聯邦調查局(FBI)於去年11月開始，多次調查康利並向她問

話，康利坦言「很憎恨去教堂的人」，並承認改信伊斯蘭教，又對參與聖戰的意願直認不諱。

愛打游擊 美軍訓練營偷師

康利稱，今年參加美軍為青少年而設的訓練營，是要為參戰做準備，更計劃把訓練成果傳授予ISIL。她續稱很喜歡游擊戰的概念，因為她可單獨發動攻擊，若ISIL因為她是女性而禁止她出戰，她亦願意運用護士知識協助聖戰分子。康利透露，以往曾想加入美軍，但後來改變主意，原因是覺得軍方不會接受其宗教信仰。

被捕最高囚15年 傳有精神問題

康利的父親憶述，有次偶然遇見女兒與Y.M.聊天，對方稱他希望他能祝福女兒的婚姻，並盡快讓康利移居敘利亞，康利父母均反對女兒的婚事。然而，無論父母還是FBI探員的多番勸喻和警告，仍無法說服康利改變心意，她執意前往敘利亞。當局最終拘捕她，控以圖謀向特定外國恐怖組



康利行李中藏有已故「基地」領袖奧拉基名字的光碟。網上圖片



康利(右)改穿罩袍。網上圖片

康利希望與網戀的ISIL成員結婚。網上圖片

織提供物質支援的罪名，倘罪成可囚15年。有官員透露，康利有精神問題。

康利的鄰居形容對方過去半年變了很多，稱之前經常見康利穿短褲，但半年前開始穿伊斯蘭服裝。康利亦在社交網站facebook上改名為「哈利瑪」(Halima)，意思可解作「溫和」或「慷慨」，又形容自己是「阿拉的奴僕」。

■美聯社/法新社/美國廣播公司/《每日郵報》/The Denver Channel

28歲車臣紅鬚青年晉升ISIL阿二



美聯社

「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)壯大的過程中，吸納了一批來自五湖四海的伊斯蘭極端主義者，包括數百名高加索地區車臣裔青年。近日頻頻在宣傳片段中代替ISIL首領巴格達迪亮相的28歲軍事指揮官希沙尼，正是生於格魯吉亞的車臣人，顯示車臣武裝分子在敘利亞和伊拉克戰場上的影響力。報道指，擁有紅色鬚鬚、外表稚氣未脫的希沙尼

原本就是ISIL在敘利亞的軍事指揮官，最近更可能已獲擢升為總指揮官，接替上月在摩蘇爾戰鬥中陣亡的安巴里，成為僅次於「哈里發」巴格達迪的組織二號人物。

在ISIL上個週末發放的片段中，希沙尼站在一批戴面罩武裝分子前，揚言要消除伊拉克和敘利亞之間的邊境。

長達4年的敘國內戰吸引了全球武裝分子，估計有1萬名外國人在當地作戰，但以長年與俄羅斯對抗的車臣人最為善戰。俄羅斯聯邦安全局博爾特尼科夫去年10月表示，目前有500名來自俄羅斯及前蘇聯加盟國地區的武裝分子在敘利亞參戰。

希沙尼生於格魯吉亞的車臣人聚居地，曾加入格魯吉亞軍隊，後因病退伍。2010年他因非法藏械入獄，在獄中接觸到反美聖戰思想，獲釋後前往土耳其，去年起在敘利亞露面，帶領主要由前蘇聯地區武裝分子組成的「移民與黨派軍」武裝組織，過去兩個月曾率領手下在敘東部施襲。

■美聯社/英國天空電視台/《紐約每日新聞》

敘ISIL控最大油田 敘武裝分子紛效忠

敘利亞人權觀察組織昨日表示，ISIL已奪取敘利亞產油省份代爾祖爾多個城鎮，並取得該國最大油田的控制權，現時大部分郊區都被他們控制。組織指ISIL能順利佔領多個地方，原因是其他武裝組織放棄作戰。

人權觀察指出，代爾祖爾已成為ISIL新成立的「伊斯蘭國」一部分。由於部分來自敘利亞「基地」關聯組織「努斯拉陣線」等的武裝分子撤離，加上部分成員轉為效忠ISIL，該省最大城鎮已落入ISIL手中。據悉，目前只有省府和軍事機場未被ISIL控制。

■美聯社/法新社



ISIL武裝分子目前在敘利亞街道展示導彈等軍備。路透社

伊乾旱缺水 奪水源者得天下

ISIL令敘利亞內戰和伊拉克局勢出現不少變數，由於當地氣候乾旱經常缺水，有軍事安全專家分析，戰事結果取決於哪方率先掌握水源，可謂得水源者得天下。

卡爾皇家聯合軍種國防研究所(RUSI)副主任蒂芬指，河流、運河、水壩及海水化淡廠成為ISIL與伊軍的

爭奪目標，得水者等同取得城市和農村的戰略控制權，意味戰爭已變成水源爭奪戰。

伊拉克與敘利亞所有農業和工業依靠發源自土耳其的底格里斯河和幼發拉底河，但兩河上游主要地區目前由ISIL控制。英國中東安全專家馬霍夫斯基認為，在炎熱天氣下，控制水源

比控制煉油廠更重要，因為水源減少可以導致大規模疫症爆發。

伊軍上周佔領哈迪塞大壩及幼發拉底河水電工程，以防落入ISIL手中。分析指，一旦該水壩落入ISIL，後者可掌控伊拉克多數地區供電，最終攻陷巴格達。

■《衛報》

美英擬強制檢查F-35引擎



美軍F-35A戰機。資料圖片

美國空軍一架F-35A戰機上周起飛前引擎起火，為這項美國歷來最昂貴武器開發項目再添陰影。美國和英國軍方要求就所有F-35引擎進行強制檢查，可能影響F-35原定在英國這個國際舞台首次公開亮相的安排。

調查將針對由普惠生產的F-35引擎第3節，該部分是上周意外中起火的位置，估計每次檢查將花90分鐘。上周事故後，美軍即時下令所有F-35系列停飛，部分機型其後復飛。

■路透社

紐9月大選 在野黨煽動反移民拉票

受惠於亞洲對肉類和奶類需求增加，新西蘭經濟近年持續穩健發展，吸引海外新西蘭人回流和外國移民湧至當地，帶動樓價飆升，引起本地人不滿。該國9月大選在即，各個政黨均藉此大造文章，煽動反移民情緒拉票，其中對移民政策持強硬立場的新西蘭優先黨，被認為有力成為大選「造王者」。

新西蘭統計局數據顯示，截至今年5月，該國一年淨流入移民達到3.64萬人，創下2003年11月以來新高。當局更預計今年會迎來移民潮高峰，一年淨

流入移民人數在9月料升至3.81萬人。新西蘭目前人口約450萬。

樓價超英美 全球第4貴

理論上，移民湧入可增加國內需求，但新西蘭人感受最明顯的是樓價飆升。經濟合作與發展組織(OECD)以樓價和租金對利息比率計算，新西蘭樓市足以力壓英國和美國，位列全球第4貴。在最大城市奧克蘭，樓價過去一年飆升10%，平均樓價達到61.1萬紐元(約415萬港元)。雖然紐央行嘗試加息遏止升

勢，但反令一般人更難上樓。

這為政黨就移民政策拉票提供機會，新西蘭優先黨便提出限制新移民首五年不得在大城市定居，減輕房屋供應負擔，同時收緊限制海外人士投資紐國房地產。

至於有意淡化反移民議題的執政國家黨民望雖然高企，但民調顯示可能不足以取得大多數議席，反對派工黨和綠黨則共有40%支持率。

■《華爾街日報》/《新西蘭先驅報》